

## Истории успеха



**Галина ЗАГОРОДНЮК,**  
 партнер, руководитель практики антимонопольного и конкурентного права  
 МЮФ DLA Piper Украина

21 марта 2018 года прошел второй форум, организованный «Юридической практикой», который посвящен правовому регулированию фармацевтики и медицины. Несмотря на достаточное количество юридических мероприятий в этой сфере, можно сказать, что этот форум стал наиболее значительной площадкой для обмена мнениями, обсуждения острых и проблемных вопросов, подведения промежуточных итогов. Состав участников форума позволяет получить полную картину обсуждаемых вопросов, поскольку включает как представителей органов власти (в этот раз принимали участие представители Министерства здравоохранения Украины, Государственной службы Украины по лекарственным средствам и контролю за наркотиками, Министерства экономического развития и торговли Украины, Антимонопольного

комитета Украины), так и представителей международных организаций (ПРООН), медицинского бизнес-сообщества, международных и отечественных фармацевтических компаний и консультантов.

Сессия, модератором которой я выступила, была посвящена вопросам организации международных закупок лекарственных средств. Если коротко подытожить результат более чем двухчасового обсуждения, то общим выводом спикеров нашей сессии было следующее: международные закупки стали удивительно эффективной мерой, позволившей сломать коррупционные схемы, по которым ранее осуществлялись закупки лекарственных средств. В нашей стране, к сожалению, немного реформ, которые удалось осуществить и которые могут быть «историями успеха». Международные закупки, к счастью, такой историей и являются, несмотря на все сложности, недоработки, задержки во времени и попытки дискредитировать инициативу в СМИ. Зафар Юлдашев, координатор программы развития ООН (ПРООН) по проведению закупок, рассказал, что опыт украинских международных закупок перенимают другие страны, в частности, Молдова и Казахстан. Есть прецедент, когда украинский производитель вышел на рынок Молдовы благодаря международным закупкам.

Открытым остается вопрос, что же произойдет 31 марта 2019 года, передадут ли организацию закупок в национальное агентство по закупке лекарств, либо процесс международных закупок будет продлен. Поживем — увидим!